

盐盆小学“小诗人”作品登上国家级诗刊《星星》 看蚯蚓“钻”出大诗意



乐清市融媒体中心记者 杨海虹 陈微微

“大地快憋死了
他没钱买氧气瓶
蚯蚓就打通一个个小洞
让大地能够呼吸”

近日，乐清小学生李昊伦创作的童诗《蚯蚓》，被国家级诗刊《星星》2025年第6期刊登。在他笔下，蚯蚓化身拯救大地的“小英雄”，以最平凡的举动，维系着土壤的呼吸与生机。这首充满童趣的作品，在寥寥数语间，以别具一格的视角展现了小诗人独特的想象力与观察力，揭示自然万物相互依存的深刻哲理。那么，他是怎样在日常中捕捉灵感，构建出如此奇妙的诗意世界的呢？带着好奇，乐清市融媒体中心记者走进盐盆小学，寻找这位小诗人的创作密码。



小诗人李昊伦。

“小诗星”童心闪耀

10岁的李昊伦，是盐盆小学三(4)班的“小诗人”。清秀的面庞上，灵动的眼眸仿佛藏着无尽的奇思妙想，举手投足间尽显聪慧与灵气。谈及童诗《蚯蚓》入选国家级诗刊《星星》的喜悦，他难掩雀跃：“起初，我只觉得诗歌像会跳舞的歌谣，后来才发现，阅读就是打开诗歌宝库的金钥匙，教会我用不同的眼光触摸生活。”

在妈妈的眼中，李昊伦这份诗意的天赋早有迹可循。幼儿园时期的李昊伦，便对世界充满超乎同龄人的敏锐感知：秋风拂过，看到飘落的树叶他欢呼“小扇子在飞”；漫步溪边，流水叮咚声会引发他的奇妙遐想：“小溪是不是在唱歌？”这些充满童趣的追问，悄然勾勒出他独特的观察视角。

步入小学后，班主任王宝枢的诗文课堂成为李昊伦创作的沃土。当其他孩子专注跟读时，他已化身“诗意捕手”，用诗歌的棱镜解剖日常：雨后操场积水倒映的云朵，在他笔下成了“天空掉下的发夹”；奶奶手中的扫帚，幻化为“在给地球梳头发”……这些天马行空的想象常令王宝枢惊喜不已：“我们班要出一位小诗人了！”

校长引领“诗苗”长

2024年9月，随着校长兼诗人夏成君的到来，诗歌教育如春风化雨般浸润盐盆小学。作为学科带头人，夏成君不仅带领全体语文教师深耕诗

歌教学创新，还开设系列讲座，以生动有趣的方式为孩子们揭开诗歌创作的神秘面纱。

在以“蔬果”为主题的公开课上，夏成君运用启发式教学，引导学生用全新视角观察自然，鼓励他们大胆释放想象力。课堂上，李昊伦展现出过人的诗歌天赋，他创作的《西红柿》以独特的意象和灵动的表达，令夏成君眼前一亮。课后深入交流中，夏成君敏锐捕捉到李昊伦对诗歌的炽热情感，他由此成为学校“盐语文学社”的首位成员。在校长的悉心指导下，李昊伦逐渐养成每日研读经典诗集的

习惯，《蝴蝶·豌豆花》一些经典诗集，更成为他汲取灵感的源泉。在一堂环保主题课上，当“大地需要呼吸”的概念被提出时，李昊伦脑海中瞬间浮现蚯蚓松土的画面，随即创作出获奖作品《蚯蚓》。这首充满童趣与哲思的诗歌，入选校园诗文集《摇醒了》，更是激发了他的创作热情。自此，他便一发不可收拾地爱上了写诗：春日绽放的花朵、雨后天边的彩虹、夏夜闪烁的萤火虫，甚至教室里的黑板、街边的路灯，这些平凡的生活碎片，都在他的笔下化作灵动的诗句。

诗化美育结硕果

采访中记者了解到，在这个诗意盎然的六月，盐盆小学迎来美育硕果丰收季：李昊伦的《蚯蚓》荣登国家级诗刊《星星》，三年级学生蒋雨轩的《夕阳》与二年级学生王景澳的《花生》同步入选省一级期刊《杜

丹》。“诗教的种子一旦扎根，便会在童真的土壤里野蛮生长。”夏成君欣喜地展示着学生创作成果——短短时间内，全校累计诞生超千首充满童趣哲思的诗歌，让校园化作一片蓬勃的诗之原野。

如今，“每日一诗”阅读活动在各班如火如荼地开展，诗歌创作热潮席卷校园。孩子们将对世界的观察与想象化作灵动诗行，从朝露到晚霞，从草木到星辰，每一首作品都闪耀着独特的生命光芒。今年六月，该校精选孩子们的纯真佳作，汇编成诗集《摇醒了》。这本凝结童心的作品集更创

新融入教育集团翁垟校区的陶艺作品，当跳跃的诗行遇上温润的陶土，“诗心陶语”的跨界碰撞，奏响了一曲别具韵味的美育交响乐。

这些亮眼成绩的背后，是盐盆小学深耕“诗化美育”的努力实践。“诗歌不仅是语言艺术的启蒙，更是为孩子铺就幸福人生的精神底色。”夏成君介绍道，学校将持续深化“书香校园”建设，让更多孩子在诗意中发现美、表达美，培育出更多闪耀的“小诗星”，让诗歌的璀璨星光点亮每个孩子的成长之路。



校园诗歌课堂。



6月14日，在“五月杨梅红——詹仁左赵乐强书画联展”上，乐清市三禾文化俱乐部与上海交通大学海派文化研究所结为友好交流单位。上海交通大学海派文化研究所常务副所长、教授詹仁左，上海学林出版社资深编审、上海交大特聘研究员吴耀根被聘为乐清市三禾文化俱乐部荣誉理事。通讯员 陈晓春 摄

“蝴蝶”拜拜 哈喽30°C+

本报讯(乐清市融媒体中心记者 杨海虹 通讯员 黄斌杰)这个周末，天气舞台的焦点当属今年第1号台风“蝴蝶”(强热带风暴)。6月13日23时，它在海南省东方市沿海登陆，随后于14日12时30分在广东省雷州市西部沿海再度登陆，此一路向东北方向移动，强度迅速减弱。原本担心周日要在阴雨中度过的乐清市民，却意外迎来惊喜。一大早，太阳冲破层层乌云，将金色光芒洒向大地，给周末画上了一个晴朗的句点。

根据市气象台预测，随着副热带高压加强，新的一周，乐清以多云天气为主，30°C+的天气也伴随着晴天回归，市民要做好防暑工作。值得一提的是，本周虽然天气迎来转折，但午后多分散性雷阵雨，市民和有关部门要注意防范强降雨可能引发的城乡积涝、山体滑坡等次生灾害。

自浙江省入梅以来，乐清多强降雨过程，距离出梅还有一段距离，梅雨季节，农户们该如何科学开展农业防灾减灾呢？

种植业农户需及时播种补苗，清理田间杂物泥浆，扶正倒苗，抢插播种单季晚稻并采用机插测深施肥技术减少肥料流失；加强成熟作物采收、抢收、贮运，利用晴好天气采收杨梅、桃、葡萄等。

畜牧业养殖户要重点强化工程管理，加固在建养殖场，防范山区泥石流、塌方等灾害，及时转移施工工人；加强畜禽舍及附属设施排查，确保排水系统畅通，低洼区域备临时安全场所，优先保护种畜禽，必要时果断转移人员与畜禽；维护粪污处理设施，加盖雨棚防止满溢和漏排，保障设备稳定运行等。

一周天气早知道

日期	天气	气温
周一	阴到多云	26~33°C
周二	阴到多云，局部有阵雨	25~32°C
周三	多云到阴，午后山区有阵雨或雷雨	26~31°C
周四	多云转阴，午后山区局部有阵雨或雷雨	26~31°C
周五	多云转阴	26~32°C
周六	多云，午后山区部分有阵雨或雷雨	26~32°C
周日	多云转阴有阵雨或雷雨	25~32°C

“村规民约”护航移风易俗新风尚



本报讯(通讯员 薛丹)为进一步深化移风易俗，倡导文明新风，巩固殡葬改革成果，乐清市通过不定期召开移风易俗座谈会的方式，深入各村社听取群众意见，并积极宣传殡葬改革政策，引导村民自觉树立文明、节俭办丧的新风尚。

近日，乐清市殡葬管理所副所长薛朋朋首先对乐清的殡葬有关规定进行了详细的介绍和解读。他深入阐述了村规民约在丧葬习俗中的重要作用，指出村规民约是基层社会治理的重要抓手，也是推动移风易俗工作落地生根的关键所在。

在随后的讨论环节，与会人员围绕村规民约在实际执行中的作用、存在的不足以及优化方向等展开了热烈讨论。大家一致认为，村规民约在规范村民行为、推动移风易俗方面发挥了积极作用，但在执行过程中仍存在一些不足，如部分村民对村规民约的认知度不够、执行力度有待加强等。针对这些问题，与会人员提出了许多建设性的意见和建议，如加强村规民约的宣传力度，通过多种渠道让村民深入了解村规民约的内容；建立奖惩机制，对遵守村规民约的村民给予奖励，对违反村规民约的行为进行相应处罚。

农光互补拓富路 绿电奔涌振乡村

通讯员 曹蒙婧 郑蒙 黄梨颖

铁枫堂6兆瓦农光互补光伏电站内，一排排整齐排列的光伏板在阳光下熠熠生辉，光伏板下片片珍贵的铁皮石斛茁壮成长。近日，国网浙江电力(乐清)红船共产党员服务队前往该光伏电站开展并网运维后巡检，重点检查光伏组件、逆变器、汇流箱等关键设备运行状态、发电性能参数及支架结构稳定性等，保障电站高效稳定运行。

据了解，铁枫堂农光互补光伏电站项目占地面积60亩，利用“上可发电、下可种植”的创新模式，将新能源产业与铁皮石斛特色产业完美融合。该光伏电站的年发电量预计可达600万千瓦时，可满足3000户家庭的日常用电需求，同时，电站每年减排二氧化碳约5000吨，相当于种植了约27万棵树木的环保效益，为乐清绿色发展做出了积极贡献。而作为乐清乡村振兴的示范项目，电站通过与当地村民签订土地流转协议，盘活闲置或低效利用的土地，实现资源的优化配置，并且为村民提供了大量的就业机会。据估算，该项目每年为村企创收

数百万元，真正实现了村企共赢、共同富裕。

国网乐清市供电公司在整个项目的推进过程中发挥了至关重要的作用。在项目前期规划阶段，该公司主动介入，组织专业团队深入实地，对当地的光照资源、地形地貌、电网接入条件等进行了全面细致的勘察和分析。基于丰富的经验和专业的知识，为光伏电站的布局以及发电系统设计提供了科学合理的建议。针对“农光互补”模式的特殊要求，该公司结合农业种植的周期和特点，对光伏组件的安装高度、角度和间距进行了精准设计，确保在最大程度提高光伏发电效率的同时，不影响农作物的正常生长。

该公司凭借着技术实力，为该项目量身定制了一套可靠的发电系统方案，充分考虑了电网的稳定性、安全性和兼容性。一线人员定期深入项目现场，与建设单位建立紧密协作机制，通过现场勘查、技术指导及实时数据分析，快速定位并解决技术瓶颈，协同制定专项解决方案，公司物资精准对接，高效完成关键设备材料供应配送，保障并网流程高效推进。这一



农光互补。受访者供图

系列举措，不仅为项目的成功实施提供了有力支撑，也为县域新能源应用与产业融合提供了宝贵的样板。

在当前国家大力推进乡村振兴、实现共同富裕的大背景下，国网乐清市供电公司将持续深化技术创新与产

业融合，打造“光伏+智慧农业”示范区，依托智能运维平台实现全周期管理，公司纪委协同监督，不仅让荒地焕发“阳光生产力”，更让农民端稳“绿色饭碗”，书写“双碳”目标与乡村振兴协同发展的新时代答卷。

通知债权债务申报 债权债务的注销公告

乐清市清江镇清北幼儿园理事会表决通过，决定终止办学、注销。清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权债务。清算组负责人：蔡敬平，清算组电话：13868761769。
乐清市清江镇清北幼儿园
2025年6月13日

分类商讯

每行15个字30元 (遗失声明除外)

乐清市融媒体中心
办理地址：乐清市伯乐东路557号报业大楼一楼大厅 受理热线：0577-6257 9796

遗失声明

遗失浙江乐清农村商业银行股份有限公司股东何文飞股金证，股金证账号：701000014591679，股金证号：000122514，分红账号：101001663121164，截至2025年6月13日，该股东持有股份共计1082614股，股权占比0.0527%，声明作废。

遗失乐清博通慧谷小微园业主委员会的浙江乐清农村商业银行股份有限公司城南支行开户许可证，核准号：J3333011351201，声明作废。
遗失乐清市虹桥镇时代广场业主委员会的浙江乐清农村商业银行股份有限公司虹桥支行华昌分理处开户许可证，核准号：J3333006486703，声明作废。